

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОИ и ОБКОМА ПРОФСОЮЗА  
РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 29 (1801)

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ  
1961 ГОДА

XIX год  
издания

Цена 1 коп.

## Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Выше знамя пролетарского интернационализма!

4. Да здравствует мир и дружба между народами!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, путеводная звезда рабочего класса и трудящихся всех стран!

6. Пламенный привет коммунистам всех стран! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность всех братских коммунистических и рабочих партий — боевого авангарда рабочего класса и всех трудящихся!

7. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

8. Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны — злейших врагов человечества!

9. Народы мира! Добивайтесь ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! Боритесь за прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия!

10. Народы мира! Добивайтесь немедленного предоставления полной независимости и свободы всем колониальным странам и народам! Долой позорную систему колониального рабства!

11. Народы всех стран! Решительно выступайте против превращения Западной Германии в главный очаг военной опасности в Европе, против оснащения немецких реактивных ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрого заключения мирного договора с обоими германскими государствами и превращения Западного Берлина в вольный город!

12. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, за мир и социализм, томящимся в тюрьмах капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

13. Да здравствует мировая система социализма — могучее содружество свободных и суверенных народов!

Да здравствует социалистическое единство и солидарность народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

14. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами СССР и Китая!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

17. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

18. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

19. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим со-

циализм! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

20. Братский привет трудящимся Кореической Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

25. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

26. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

27. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

28. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упорочение национальной независимости своих стран!

29. Горячий привет народу Лаоса, мужественно отстаивающему свободу и независимость своей родины!

30. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

31. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упорочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!

32. Горячий привет алжирскому народу, самоотверженно отстаивающему свою свободу и национальную независимость!

33. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!

34. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся против вооруженной агрессии бельгийских колонизаторов, за свою национальную независимость и сохранение территориальной целостности республики Конго! Вон империалистических хищников из Конго!

35. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упорочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

36. Горячий привет героическому народу Кубы, строящему новую жизнь, самоотверженно отстаивающему свою свободу и независимость! Руки прочь от Кубы!

37. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза, экономическое и культурное сотрудниче-

ство между ними в интересах прочного мира во всем мире!

38. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

39. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

40. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

41. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

42. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

43. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

44. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

45. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

46. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыблемая основа советского строя!

47. Да здравствует и крепнет нерушимая братская дружба народов СССР — источник силы, могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

48. Трудящиеся Советского Союза! Встретим XXII съезд Коммунистической партии новыми успехами в коммунистическом строительстве! Выше знамя социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС!

49. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мировом экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

50. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллектива каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза! Досрочно выполним план 1961 года — третьего года семилетия!

51. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма! Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся.

52. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и благосостояния народа! Боритесь за неуклонное превращение в жизнь принципа социализма «кто не работает, тот не ест!».

53. Работники промышленности, строительства и транспорта! Полнее используйте резервы повышения производительности труда! Смелее внедряйте достижения науки и техники в производство!

54. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

55. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за улучшение работы тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хо-

Советские строители! Укрепляйте индустриальную базу строительства!

Стройте экономичные и добротные, удобные и красивые здания и сооружения! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений.

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

зайства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!

56. Советские металлурги! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

57. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

58. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Боритесь за быстрое техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

59. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Нарращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

60. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

61. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

62. Советские строители! Укрепляйте индустриальную базу строительства! Стройте экономичные и добротные, удобные и красивые здания и сооружения! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений!

63. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!

64. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

65. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!

66. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!

67. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

68. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сохраняйте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

69. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

70. Трудящиеся сельского хозяйства! Дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства — важнейшее условие построения коммунизма. Боритесь за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

(Окончание на 2 стр.).

(Окончание. Начало на 1 стр.)

71. Труженики колхозов и совхозов! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов! Полностью удовлетворим спрос населения на продукты сельского хозяйства!

72. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу общественного богатства!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия! Смелее внедряйте во всех колхозах и совхозах достижения науки, техники и передового опыта!

74. Равняйтесь на новаторов — наши маяки, указывающие путь к образцовому ведению сельского хозяйства!

75. Колхозники и колхозницы, работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство, повышайте продуктивность скота! Создавайте прочную кормовую базу, боритесь за высокие урожаи кукурузы, бобовых, сахарной свеклы!

76. Труженики сельского хозяйства! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелие и животноводстве! Овладейте новой техникой!

77. Работники совхозов! Превратим все совхозы страны в образцовые, высокопродуктивные, рентабельные предприятия!

78. Труженики целинных земель! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте обще-

ственное животноводство и птицеводство! Лучше используйте технику!

79. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

80. Работники советских учреждений! Добивайтесь четкой работы всех звеньев советского аппарата! Решительнее искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко и заботливо относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

81. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрого внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

82. Работники печати, радио и телевидения, издательства и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми пропагандистами и проводниками в массы всеполюбящих коммунистических идей, передового опыта,

достижений науки и техники, духовных богатств, накопленных человечеством!

83. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коллективизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!

84. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

85. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

86. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за осуществление семилетки! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих.

87. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

88. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

89. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

90. Юноши и девушки! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Выбатывайте в себе трудолюбие и дисциплину, высокие моральные качества! Будьте верными хранителями револю-

ционных традиций, сознательными строителями коммунизма!

91. Да здравствует славная советская молодежь!

92. Пионеры и школьники! Упорно овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

93. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за достойную встречу XXII съезда партии, за построение коммунизма в СССР!

94. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

95. Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа — источник сил и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

96. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

97. Да здравствует наше родное Советское правительство!

98. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

99. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

100. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

## НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО ХОРОШЕЕ

**К**ОЛЛЕКТИВ нашего управления активно включился в смотр резервов производства — роста производительности труда и снижения себестоимости строительства. Образована специальная комиссия по проведению смотра, в которую входит семь человек, в том числе слесарь В. И. Ситников, бригадир монтажников У. А. Губин, начальник участка С. И. Перетрутов. Возглавляет комиссию главный инженер управления Б. Н. Ельцин.

Чтобы сделать смотр подлинно массовым, мы провели большую подготовительную работу. Прежде всего состоялось собрание инженерно-технических работников и линейных руководителей управления, на котором обсудили задачи смотра и намечили конкретные мероприятия. Затем на участках были собраны бригады, с которыми провели такое же подробное обсуждение вопроса. А уже потом, когда и линейные руководители и бригады были в курсе задач смотра, мы созвали сначала бригадные собрания, затем общие собрания по участкам.

Уже в ходе этих собраний было высказано много интересных и ценных предложений. Для коллектива каждого участка были намечены определенные задачи в связи с конкретным положением дел на участках. Например, на участке № 2 выработка в январе была низкой, а фонд зарплаты — перерасходован. По этому участку решено было принять особенно серьезные меры, причем много полезных предложений организационно-хозяйственного порядка внесли сами рабочие.

Вопрос о проведении смотра обсуждался и на открытом партийном собрании управления, где также было выдвинуто много ценных предложений.

Таким образом задачи смотра были доведены до каждого члена коллектива. И это, конечно, сказалось на первых же результатах.

Еще в январе бригады монтажников тт. Губина и Боднаря полностью перешли на хозрасчет и уже сэкономили немало

ценных строительных материалов.

В этом году удалось повысить механизацию труда маляров. Создана централизованная малярная станция.

### Смотр резервов производства

Смотр помог найти правильное решение ряда организационных вопросов. Прежде, например, возникали большие трудности из-за плохого отопления зданий перед отделочными работами. И дело было не только в недостатке отопительных приборов. Вопросы отопления зданий до сих пор занимались сами начальники участков, каждый у себя. Теперь это дело централизовано. Занимается им главный инженер управления и отдел главного механика.

Такое решение вопроса уже дало первые результаты. Недавно сданные в эксплуатацию крупнопанельные дома в пятом квартале были хорошо просушены перед отделкой, что прямо отразилось на качестве. Замечаний государственная комиссия сделала очень мало. Они сводились, в основном, к вопросам благоустройства и окраски фасадов. Дома уже готовы к заселению.

Новое решение вопроса позволило также сэкономить немало топлива.

Большое внимание уделяется у нас и экономии электроэнергии. За три месяца сэкономлено 67,3 тысячи киловатт-часов.

Из организационных мероприятий последнего времени хотелось бы отметить все более широкий переход на аккордную систему оплаты труда. Сейчас по аккордным нарядам оплачивается свыше 30 процентов основных работ. Это повышает заинтересованность строителей и способствует скорейшему выполнению важных заданий.

Поданные строителями предложения регистрируются и обсуждаются на ближайшем заседании комиссии.

Всего за время смотра поступило 52 предложения, из кото-

рых принято 41, а 36 уже внедрены. Члены комиссии в беседах с рабочими собирают у них и устные предложения, которые потом оформляют и рассматривают на заседаниях.

Бригадир монтажников тов. Боднарь предложил временные приспособления для удержания простеночных блоков Н-2 во время монтажа. Бригадир монтажников тов. Губин посоветовал использовать шлаки местной котельной вместо привозных, стоящих по 3 рубля 60 копеек за кубометр.

Такие организационно-хозяйственные предложения иной раз приносят не меньшую пользу, чем специально разработанные рационализаторские предложения. Они свидетельствуют о растущей активности строителей, о их стремлении внести свой вклад в наше большое общее дело.

Смотр продолжается. Нет сомнения, что в нем примут участие еще многие строители, что общими усилиями всего коллектива мы добьемся сбережения значительных государственных средств, сокращения сроков строительства.

**А. ТВЕРДОВСКИЙ,  
начальник ПТО  
управления № 13.**

## Хорошее новшество

С группой инженеров Свердловскгорстроя мне довелось побывать на Первоуральском заводе железобетонных изделий и конструкций треста Уралтяжтрубстрой. На заводе нам понравилось одно новшество — сменный лист для кранов, работающих на заводе.

Сменный лист содержит краткую памятку, которая отпечатана типографским способом. В нем фиксируется техническое состояние крана на начало и конец смены. В лист заносится отметки о произведенных в смену ремонтах и обнаруженных неисправностях.

Репорты подписываются машинистами кранов, сменными слесарями и электриками, а также механиками.

Для того чтобы лучше изучить техническое состояние кранов, на заводе установлен порядок, который предусматривает начало работы сменных слесарей и электриков на



Исключительно хорошо отзываются в коллективе 15 управления треста Жилстрой о бригаде маляров, которую возглавляет Федор Филиппович Сальников. Делать все в срок и качественно — таков девиз членов бригады.

На снимке: Ф. САЛЬНИКОВ.

Фото Я. Кунина.

## ПРИЗЫВЫ ВООДУШЕВЛЯЮТ

**С** БОЛЬШИМ воодушевлением встретил первомайские Призывы коллектив цеха № 1 завода железобетонных изделий треста Стройдеталь № 70. Ведь они целиком и полностью касаются нас, работников промышленности строительных материалов. Центральный Комитет КПСС призывает всемерно увеличивать производство новых эффективных строительных материалов, изде-

лий и сборных конструкций.

Коллектив нашего цеха хорошо поработал в прошлом месяце. План по валовой продукции выполнен на 106 процентов. Вместо 1400 кубометров сборных железобетонных конструкций выдано 1650. Перевыполнен план и по изготовлению напряженно-армированных железобетонных изделий. Особенно большой выработки добилась бригада бетонщиков А. Куевды. Она ежемесячно давала по 18—20 кубометров изделий вместо 14.

Наращивает темпы в работе и бригада Д. С. Опущнева, которая занимается изготовлением напряженно-армированных 18-метровых ферм для промышленного строительства. Если в феврале бригада за смену выдавала только один комплект этих изделий, то в марте — два.

В апреле коллектив поставил перед собой задачу изготовить 1340 кубометров железобетонных изделий и 820 кубометров напряженно-армированных конструкций. Это будет наш лучший ответ на призывы партии.

**А. СУХАРЕВ,  
начальник цеха № 1.**

**С. БЕЛЯЕВ.**

## ТРЕТИЙ ПО СЧЕТУ

На днях в шестом квартале, который расположен в районе Вторчермета, сдан в эксплуатацию один крупнопанельный 60-квартирный дом. Это третий по счету дом, выстроенный коллективом четырнадцатого управления треста Жилстрой с момента застройки этого квартала. Жилая площадь дома 1740 квадратных метров.

Радует глаз хорошее качество отделки. Слов нет, члены бригады маляров Г. Райхмана потрудились со всей добросовестностью.

Большой вклад в строительство дома вложили штукатуры бригады Е. Мосягина и А. Уромичева.

# СПЕРВА СПЯЧКА, ПОТОМ ГОРЯЧКА

В соответствии с семилетним планом турбомоторный завод должен резко увеличить выпуск турбин, дизелей и новых, более совершенных газовых турбин мощностью шесть и девять тысяч киловатт.

Рост выпуска продукции на заводе связывают с вводом в эксплуатацию нового одиннадцатого корпуса. Да это и понятно. На существующих площадях невозможно обеспечить отработку новых конструкций турбин и газотурбонагнетателей. Поэтому коллектив завода с большим нетерпением ждет пуска нового корпуса, где разместятся лопаточный цех турбинного производства, цехи штампов и приспособлений, турбинных узлов, а также экспериментальная база.

Как помнят читатели, в конце октября прошлого года редакция газет «Знамя» и «Свердловский строитель» проводили рейд проверки хода работ на строительстве одиннадцатого корпуса. Тогда было вскрыто много недостатков.

И вот на днях рейдовая бригада двух газет вновь побывала на строительстве.

Положение на площадке очень тревожное. Руководители шестого управления 89 треста обещали завершить все работы еще в 1960 году. Но и на сегодняшний день не закончено остекление корпуса, местами не сделана кровля, не навешены ворота и двери.

За три месяца текущего года план по строительству корпуса провален.

Наиболее отстающим участком является экспериментальная база.

## Не у шубы рукав

Вместе с мастером шестого строительного управления тов. Чадуком мы осматриваем будущую экспериментальную базу. Она занимает два огромных пролета. Здесь, как говорится, еще не у шубы рукав.

Вот отделение топливного хозяйства. Выложены только стены да сделана бетонная подготовка под полы.

— Работ еще уйма, — подтверждает мастер. И тем не менее на площадке не видно ни одного строителя. Видя наши недоуменные взгляды, тов. Чадук заявляет, что все силы сейчас брошены на строительство теплоэлектростанции.

Да, выражаясь языком самих же строителей, теплоэлектростанция сейчас штурмуют. Никто не против того, чтобы форсировать работы на ТЭЦ. Но нельзя же совсем останавливать работы на одиннадцатом корпусе. Ведь во всем цехе мы встретили лишь несколько каменщиков (да и то практикантов — учащихся из строительного училища № 18) и пять-шесть штукатуров, которые отделявали бытовые помещения.

Неприглядная картина и в помещении лаборатории электроавтоматики и контрольно-измерительных приборов: перегородок еще нет, стены не оштукатурены, окна не остеклены. Нет наружных и балконных дверей. На двух этажах не настланы полы. А в отделении лаборатории камеры сгорания дела обстоят еще хуже. Здесь даже не завершена кладка стен, не готово основание под железнодорожные пути.

Спрашиваем, когда будут завершены эти работы? Но мастер ничего определенного сказать не может. Он опять ссылается на нехватку рабочей силы.

Во втором пролете экспериментальной базы положение чуть-чуть лучше. Здесь строителям осталось сделать только один фундамент в преобразовательной станции.

В первом пролете, где размещается лаборатория газовых турбин, строители начали делать заливку бетоном так называемого силового пола. Пока выполнено лишь две трети работ.

А когда члены рейдовой бригады заглянули в компрессорную лабораторию, то удивились: здесь, как говорится, строителям надо начать и кончить. Кроме бетонной подготовки под полы, ничего не сделано. Даже не выложены стены. А для лаборатории турбонадува пока заложены только фундаменты.

Между тем, на заводе уже полным ходом идет изготовление турбонагнетателя, конструкция которого не отработана: завод ждет лаборатории.

Но вернемся в первый пролет одиннадцатого корпуса. Каждый здесь обращает внимание на мокрые стены. Оказывается, строители не «довели до ума» водостоки. Что ж, и этот факт говорит не в пользу руководителей шестого управления.

## Когда в товарищах согласья нет

— Шумят: база, база! А она никому не нужна, — эти слова мы услышали от главного инженера шестого строительного управления тов. Гордина, который высказал ряд обоснованных обвинений в адрес заказчика.

Немало справедливых претензий предъявил руководителем завода и начальник строительного участка тов. Моисеев. Заказчик включил в план на этот год лишь те объемы работ, которые обеспечивают сдачу корпуса под монтаж. А ведь в соответствии с народнохозяйственным планом корпус должен быть сдан в этом году в эксплуатацию.

До сих пор заказчик не представил строителям чертежи на устройство приточных камер. Нет технической документации на обмуровку дымососных труб. Не хватает также и оборудования. Из двенадцати отопительных агрегатов СТ-300, например, имеется только восемь, причем добрая половина из них поломана и лежит в таком состоянии около трех месяцев. Начальник ОКСа завода тов. Орлов видит это, а мер к ликвидации бесхозяйственности не принимает.

Вот уже второй год стоит вопрос о сносе старой конторки строителей, которая мешает проводить в корпус ливневую канализацию. Но дирекция завода никак не может выделить взамен этого другое помещение для строителей и это крайне тормозит работу.

Эти факты говорят о том, что у руководителей завода тт. Пушкарёва и Бабакова нет должной заинтересованности в скорейшем пуске корпуса.

Члены рейдовой бригады обратили внимание на то, что между заказчиком и генеральным подрядчиком нет никакой согласованности. Ведь до сих пор ни теми, ни другими не подписан график работ на 1961 год, хотя уже прошло три месяца.

А когда зашла речь о чертежах, то поднялся такой шум, что ничего нельзя было понять.

— У нас нет ни одного чертежа на электрику, сантехнику и вентиляцию, — горячился тов. Гордин.

— Нет, есть, — доказывали представители завода.

И действительно, выяснилось, что чертежи строителям переданы. А тов. Гордин, видимо, просто искал зацепку.

Тогда начали спорить о врезке в существующую теплосеть.

— Врезку мы сделали, — заявил начальник ОКСа тов. Орлов.

— Нет не сделали!

— Нет сделали!

Трудно сказать, к чему бы привел этот спор, если рядом не оказался прораб из второго городского монтажного управления тов. Селезнев. Он подтвердил, что заказчик не сделал ни одной врезки, и сантехникам пришлось этим делом заниматься самим.

Так в спорах и раздорах проходит рабочий день. Хотя давным-давно от споров нужно перейти к делу. Строителям надо отвыкнуть от своей привычки: сперва сидим — потом авралим. А руководителям турбомоторного завода надо больше помогать своему генеральному подрядчику.

\* \* \*

Принимая социалистические обязательства на третий год семилетки, коллектив Свердловскгорстроя обещал ввести в эксплуатацию до конца текущего года не менее 150 тысяч квадратных метров производственных площадей на важнейших предприятиях города. Однако темпы сооружения объектов на турбомоторном заводе говорят о том, что со стороны некоторых командиров строек нет упорной борьбы за претворение в жизнь обязательств.

Повинны в плохой работе на турбомоторном как строители, так и заказчик. Но с этим мириться дальше нельзя. Надо общими усилиями форсировать сооружение важных объектов.

**Члены рейдовой бригады:**  
**Я. НЕЙМАН** — председатель комиссии партийного контроля по строительству экспериментальной базы турбомоторного завода;  
**В. КУРОШ** — начальник бюро отработки конструкций газовых турбин;  
**П. КУМКОВ** — секретарь парторганизации конструкторского отдела по газотурбостроению;  
**А. ВАЙНБЕРГ** — литературный сотрудник газеты «Знамя»;  
**А. ХАЛИНА** — литературный сотрудник газеты «Свердловский строитель».

\*\*\*\*\*

## По следам наших выступлений

### «Старые беды на новых домах»

Так была озаглавлена статья участников рабкоровского рейда печати и радио, опубликованная в нашей газете 18 марта.

Главный инженер треста Стройдеталь № 70 тов. Шульц сообщает, что недостатки в работе завода крупнопанельного домостроения, о которых говорится в статье, соответствуют действительности. Для улучшения технического руководства туда на должность главного инженера направлен тов. Дмитриев — опытный

специалист из завода железобетонных изделий № 1. Руководству завода КПД предложено наладить учет и установить строгий контроль за комплектацией деталей для строящихся домов.

Количество имеющихся касетных машин и металлических опалубок на заводе крупнопанельного домостроения полностью обеспечивает план строительства домов согласно графика, утвержденного Свердловскгорстроем.

### «Любители легких заработков»

В корреспонденции группы столяров Отделстроя, которая под таким заголовком была опубликована в «Свердловском строителе» 29 марта, шла речь о неблагоприятных поступках бригадира столяров К. Щитова.

Начальник пятого управления тов. Гаев и председатель цехового комитета тов. Козлов сообщили, что выступление газеты обсуждалось на заседании цехового комитета, на котором присутствовали Щитов и члены его бригады, руководители других бригад столяров и плотников. Факты, приведенные в газете, подтвердились. Присутствовавшие на заседа-

нии товарищи резко осудили поведение Щитова. Он отстранен от руководства бригадой.

Деньги, полученные в первом управлении бригадиром Топоровым и столяром Пшеничкиным, распределены между всеми членами бригады, принимавшими участие в работе.

Прораб тов. Ваных и начальник участка тов. Фейнберг никаких отношений к недобросовестному поступку Щитова и его приятеля Сурнова, присвоивших деньги, заработанные бригадой, не имели.

**СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ**  
3 стр. 12 апреля 1961 г.



Еще недавно Иван Степанович Кучук работал составителем поездов железнодорожного цеха завода железобетонных изделий № 1. Сейчас он диспетчер, руководит сменой, настойчиво борется за выполнение производственных заданий и снижение простоя вагонов под грузовыми операциями.  
На снимке: И. С. КУЧУК.  
Фото М. Просвирнина.

## Буфет на бумаге

Считается, что на территории цеха № 1 деревообрабатывающего завода работает буфет столовой № 2. Именно считается, потому что пообедать в таком буфете нельзя.

Забежишь туда во время перерыва и спросишь:

— Что у тебя, Галя, перекусить имеется?

И заранее знаешь ответ: — Пирожки вчерашние и вода вишневая.

Эти кислые пирожки и вишневая вода некоторым из нас снятся по ночам. Зато днем хуже: ведь нелегко работать после такого, с позволения сказать, «обеда».

А администрация и руководители наших общественных организаций, видимо, считают, что все сделано: буфет есть, значит, и говорить не о чем.

Но ведь если подойти к делу серьезно, наверняка можно добиться, чтобы из той же столовой в буфет доставлялись горячие обеды и холодные закуски. Нужно лишь проявить заботу.

**В. ГАЗИЗОВ,**  
рабочий деревообрабатывающего завода.



Комсомольско-молодежной бригаде плотников 24 строительного управления, которую возглавляет Роман Федорович Кириллов, неоднократно присуждалось первенство в социалистическом соревновании. Этот коллектив, в котором люди не только отлично работают, но и большинство учится, стремится достойно встретить XXII съезд КПСС.

На снимке вы видите И. Мелкозерова, Р. Кириллова и В. Гладышева за остеклением верхнего фонаря цеха сварных машиностроительных конструкций Уралмаша.

Фото И. Пашкевича.

## Контрольный пост начал работу

Состоялось организационное собрание контрольного поста по борьбе с бесхозяйственностью, который создан управлением Свердловскгорстрой при редакции газеты «Свердловский строитель».

Члены поста обсудили план своей деятельности на апрель, договорились об обязанностях, о том, какие строительные площадки и предприятия нужно в первую очередь обследовать.

Редакции газеты поручено систематически давать хронику работы поста.

Сейчас, когда выходит этот номер газеты, звенья контрольного поста проводят свою работу. Первые сообщения будут даны в очередном номере газеты.

## Тревожные сигналы

### — ПОЧЕМУ СИДИТЕ?

### — РАБОТЫ НЕТ

В бригаде В. И. Качалкова сейчас сорок штукатуров. Бригада старая и все время считалась неплохой. Но с начала апреля все сорок человек слоняются без дела, не зная, чем заняться и спрашивая встречных строителей, не слышал ли кто-нибудь об объекте, который можно штукатурить?

Так уж повелось у нас, в 33 тресте, что все делается не по плану, и фронт работы то появляется, то исчезает; люди то трудятся вечерами, то вообще не имеют никакой работы. Скитания наши тянутся еще с марта.

Сначала бригаду направили в одиннадцатый квартал. Мы перевезли туда инструменты, цемент, алебастр. Нет, оказывается, кто-то из наших руководителей ошибся, на одиннадцатом квартале мы не нужны.

Что ж, ошибки бывают. Видимо, для того, чтобы исправить ошибку, нас посылают на площадку института огнеупоров. Приходим. Нет, говорят, это не к спеху, а вот дом моделей в 25 квартале куда нужнее. Правда, опять надо перетаскивать инструменты и материалы...

— Ничего, — бодро говорит начальник управления тов. Гаев, — как-нибудь перевезете. И вот мы в подвале дома моделей, где штукатуры, как нам сказали, «куда нужнее». А работать нельзя и здесь. В помещении нет еще ни одного стекла, с потолка течет. К тому же и здесь нас, оказывается, не ждали и даже раствором не обеспечивают.

Снова возвращаемся на площадку института огнеупоров. В

здании, где тоже нет ни одного стекла, гуляет холодный ветер. В дверные проемы не вставлено еще ни одной коробки. Сантехники сюда и не собираются. Воды нет. Раствора тоже.

— Идите вы лучше все в отпуск, — советует мастер тов. Татасьян.

В отпуск мы не пошли, зато всей бригадой отправились в трест. Честно говоря, думали, что когда руководители треста сами увидят наше положение, они забеспокоятся, что-нибудь предпримут.

Но вот сорок штукатуров сидят вдоль стен в длинном трестовском коридоре. Мимо проходят работники треста, некоторые останавливаются:

— Почему сидите?

— Работы нет.

— Ах, работы нет!

И спокойно проходят дальше.

Председатель постройки тов. Карпов заявил, что ему с нами разговаривать некогда, а лучше он вызовет сюда нашего же главного инженера.

И уехал. Как будто мы сами не знали, где нашего главного инженера искать!

В общем, время идет. Сорок штукатуров простаивают, а никому в тресте до этого дела нет.

Неужели так и не найдется управы на руководителей, годами не умеющих организовать труд рабочих и считающих систематические простои нормальным явлением?

**М. ЛЫСОВА,  
Р. СИДОРОВА,  
А. СКУЛКИНА —  
штукатуры Отделстроя  
33 треста.**



Хорошо работает звено монтажников Г. М. Опарина из бригады тов. Григорьева в седьмом управлении треста № 89.

На снимке (слева направо): звеньевой Геннадий Матвеевич ОПАРИН, сварщик Сергей Иванович ТУЧИН и монтажник Владимир Александрович УФИМЦЕВ за работой.

Фото Я. Кунина.

## После мартовского субботника

Организовано проведенный в конце марта субботник сразу ликвидировал накопленную управленцами 89 треста задолженность по сдаче металлолома.

При этом нельзя не вспомнить, что в течение долгого времени руководители шестого, седьмого и девятого управлений всячески уклонялись от сдачи лома, ссылаясь на отсутствие его. Пришлось провести специальную проверку, которая, разумеется, обнаружила лом, после чего руководителям управлений не оставалось ничего другого, как вывезти в общей сложности почти сто тонн.

Во время субботника, в котором участвовало больше пяти-сот человек, было собрано и вывезено еще 50 тонн.

В результате управления 89 треста перевыполнили квартальный план, сдав на три тонны лома больше, чем предусматривалось. Если бы то же количество управления сдавали не рывками, в конце квартала, а ритмично, на протяжении трех месяцев, они были бы представлены к премии.

Хочется, чтобы в текущем квартале управления треста за-

крепили достигнутый темп сдачи и добились необходимой ритмичности в этом большом и важном деле.

Хорошо была организована работа по сдаче лома в управлении механизации № 1. К ней было привлечено много работников, в частности экскаваторщики, собиравшие лом везде, где могли его обнаружить. В субботнике участвовало 120 механизаторов, собравших 40 тонн лома.

Но не все еще руководители предприятий поняли значение металлического лома в металлургической промышленности. Так, например, завод железобетонных изделий № 1 недодал за квартал 13 тонн металлолома, завод ячеистых бетонов — 103,2 тонны. Не ликвидировали свою задолженность также автоконтра № 1 (13,1 тонны) и строительное училище № 18 (11,2 тонны).

Всем этим организациям следует теперь же, в апреле, добиться выполнения и перевыполнения плана сдачи лома за четыре месяца.

**М. СИДОРОВА,  
уполномоченная  
Росглаввтормета.**

## В Магнитогорск —

### для обмена опытом

В Магнитогорск выехала группа инженерно-технических работников наших предприятий. В ее составе старший инженер-экономист Свердловскгорстроя С. А. Беляев, главный механик треста № 33 Д. Б. Виткин, начальник планового отдела управления механизации № 1 В. А. Жуковский, начальник планового отдела треста № 89 В. М. Клецман.

Члены делегации пробудут в Магнитогорске несколько дней. Они обменяются опытом со строителями передового в стране треста Магнитострой, ознакомятся с организацией механизированных работ, их учетом и оплатой.

## Премьера спектакля на клубной сцене

Сегодня в клубе треста Южгорстрой состоится премьера спектакля В. Сухаревича «От этого не уйдешь». Это лирическая комедия в четырех действиях и семи картинах посвящена строителям. Постановщик спектакля режиссер Валерий Тихонов — воспитанник клубной самодеятельности, ныне учащийся Народного заочного университета искусств имени Н. К. Крупской в Москве.

Спектакль ставится силами участников драматического кружка клуба. В нем заняты бетонщик Нижне-Исетского завода железобетонных изделий Михаил Бутурин, токарь завода Стальконструкция Юрий Воронаев, лаборантка Уралхиммаша Валентина Сергеева, медицинская сестра Тамара Завьялова, маляр десятого управления Владимир Жапаров и другие.

Мы рассчитываем показать этот спектакль всем строителям Свердловскгорстроя.

**Г. РЯКОВ,  
директор клуба.**

## Мелодия

### СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ

18.30 — Для детей. Концерт детской самодеятельности. 19.00 — Последние известия. 19.10 — Передача для молодежи «На крыльях науки». Диалог первый — «Человек летит в космос». 19.45 — Опера А. Магиденко «Тропик грома» (трансляция из Свердловского театра оперы и балета). 22.00 — В последний час.

### ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Княжна Мэри». 18.30 — Трансляция передач из Перми.

### ПЯТНИЦА, 14 АПРЕЛЯ

18.30 — Для детей «Мальчик Питер и его герой». 18.45 — Народный университет: 1. Производство сельскохозяйственных продуктов должно опережать спрос населения. 2. Всеволод Пудовкин. 20.05 — Концертная программа (в антракте «Последние известия» и передача для молодежи — «За три миллиона уток»). 22.00 — В последний час.

### СУББОТА, 15 АПРЕЛЯ

11.00 — Телевизионная хроника. 11.10 — Художественный фильм «Рыжик». 18.30 — Для детей «Писатели рассказывают». 18.50 — Последние известия. 19.00 — Африка боится. 19.20 — Концерт по заявкам. 20.00 — «Он сказал «Нет!» — спектакль Н. Тагильского театра. 22.30 — В последний час.

Редактор А. ШЕМЕТИЛО.

## Шашисты пришли в клуб

2 апреля в клубе треста Жилстрой было необычайно оживленно. Сюда пришли шашкисты со всех строительных управлений, чтобы принять участие в общетрестовском турнире.

Шашкисты волновались: кто на этот раз выйдет победителем? И, конечно, каждый надеялся на успех.

Игра шла по круговой системе: каждая команда, которая состояла из семи человек, участвовала в трех встречах. Уже с самого начала было видно, что победа останется за командой шестнадцатого управления. Этот на редкость сплоченный коллектив шашкистов под руководством Н. Шутова и прежде не раз занимал первенство. В проходившем турнире игроки подтвердили свое большое мастерство и вновь оказались на первом месте.

Особенно хорошо провели встречи представители этой команды Н. Шутов и А. Долгополов.

Успешно выступили в турнире также Геннадий Нагибин, Владимир Мужев — из четырнадцатого управления, Юрий Зайнутдинов — из пятнадцатого управления.

А. ПУШИЛИН.

## ЗА РАБОТОЙ

Дворца культуры имени Горького внимательно следят друзья из братской Социалистической Чехословакии. Это сотрудники Дома культуры строителей в городе Острава-Поруба. В своих письмах они спрашивают свердловчан о их жизни и труде, рассказывают о том, как организована работа в их Доме культуры.

Недавно в адрес Дворца культуры имени Горького пришло из Чехословакии письмо и ценный подарок — альбом с фотоснимками, отражающими деятельность Дома культуры в Острове-Порубе.

В своем письме чехословацкие работники культуры пишут:

Дорогие друзья!

Разрешите сообщить немного о нашей работе. В нашем Доме культуры работает 25 различных кружков, курсов, театральных коллективов. В прошедшем сезоне наш театральный коллектив успешно по-

## Письмо из братской Чехословакии

ставил оперетту «Мадмуазель Нитуш». Этот коллектив также выступает на различных праздниках и торжествах. В настоящее время он готовится к предстоящему празднику.

Наиболее активным коллективом является наш кукольный театр. Он выступает не менее двух раз в месяц. У самых молодых граждан Порубы этот коллектив пользуется большим признанием.

Детский театральный коллектив готовит для маленьких граждан разнообразные развлечения и игры.

Одним из наших лучших коллективов является кружок народных песен и танцев «Морава». Он имеет уже достаточное количество дипломов за участие в различных концертах и выступлениях.

Каждую неделю мы устраиваем для молодежи вечера танцев. Они дополняются различными

мелодиями культурными мероприятиями, такими как выступления наших коллективов, показ танцев артистов театров Остравы. Молодежь идет к нам охотно, она здесь хорошо отдыхает. Наша цель — воспитание лодых людей, хороших и честных граждан нашего социалистического государства. Мы устраиваем концерты дружных коллективов и эстрады, проводим встречи и беседы с бригадами социалистического труда.

Наш кружок молодых астрономов с большим интересом следит за успехами советской науки и техники, а особенно за запуском межпланетных космических кораблей.

В настоящее время мы заняты открытием нашего нового Дома культуры, который дополняется культурной жизнью всех граждан Порубы. Надеемся получить от вас в дальнейшем письма, которые будут служить для укрепления нашей дружбы.